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Systeme T

Exercice 1 (Systéme T) On rappelle que le systeme T de Godel est 1’extension du A-calcul
simplement typé (& un seul type de base Nat) obtenue en ajoutant aux termes ! :
e Des constantes 0:Nat et S:Nat— Nat (les « constructeurs »);
e Pour chaque type simple 7, une constante rec” : 7 — (Nat -7 —7)— Nat—> 7
(le « récurseur » associé au type 7) munie des régles de réduction :

rec" x f O ~ T
rec" x f (Sn) ~ fn(rec” z fn)

1. Implémenter dans le systeme T 1’addition, la multiplication, la fonction prédécesseur, le
test de nullité, la fonction puissance et la factorielle.

2. Ecrire dans le systeme T un terme ack : Nat — Nat — Nat qui implémente la fonction
d’Ackermann définie par les équations :

ack(0, m) = m+1 (m >0)
ack(n, 0) = ack(n—1, 1) (n>0)
ack(n, m) = ack(n—1, ack(n, m —1)) (n,m > 0)

1. En réalité, le systéme T comporte également des types produit (7 x o) et somme (7+ o) munis des construc-
tions associées au niveau des termes, mais nous n’en aurons pas besoin dans le cadre de cet exercice.



